

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБНОМА И ГОРНОМА ВКЛЮ, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 188 (8754) Воскресенье, 23 сентября 1951 г. Цена 20 коп.

Полнее удовлетворять спрос покупателей

Советская торговля призвана способствовать дальнейшему повышению материального благосостояния рабочих, крестьян, интеллигенции. Однако торговые организации Томской области все еще плохо справляются с возложенными на них задачами. Третья областная партийная конференция указала, что торговля в области организована неудовлетворительно.

Большинство торговых организаций не выполняет план товароборота. Быстрая продажа товаров и продуктов во многом зависит от их ассортимента и качества, от того, насколько они отвечают требованиям населения. Долг руководителей торговли и каждого работника прилавка — повседневное изучать спрос различных групп трудящихся населения пунктов и районов, учитывая их специфические особенности, сезонную потребность в определенных видах товаров. Исходя из этого, нужно планировать завоз товаров, распределение их по магазинам, ларькам. Хорошо, например, это дело организовано в Областном потребительской кооперации и Томском управлении рабочего снабжения Министерства легкой промышленности. При наличии богатого выбора товаров, они плохо доводят их до потребителя, не принимают энергичных мер к реализации выделенных им товаров.

Из 1.300 магазинов, ларьков, ларьков областного плана розничного товароборота во втором квартале выполнили только 485 торговых предприятий. Невыполнение планов товароборота во многом объясняется тем, что работники потребительской кооперации мало проявляют заботы о правильном размещении товаров по селу и магазинам. На днях состоялось собрание совета областного кооператива, на котором вскрыты многочисленные факты, подтверждающие это. Особенно неблагоприятно обстоит дело с распределением товаров по торговым точкам в Томском, Колпашевском и некоторых других райпунктах. Больше того, в некоторых магазинах потребительской кооперации не всегда бывают товары первой необходимости. В то время как на базисах складов они имеются в достаточном количестве.

Во многих торговых организациях низок уровень культурного обслуживания потребителей. Не изжиты случаи грубого отношения к потребителям со стороны работников прилавка. Товары продаются как попало, в магазинах бывает грязно, неухожено. Нарушаются еще законы советской торговли: наиболее ходовые товары продаются «по знакомству», при закрытых дверях. Все это вызывает справедливые возмущения трудящихся.

В торговле, как и в любом другом деле, успех решают люди. Вот почему политическое воспитание, экономическое образование, повышение деловой квалификации торговых кадров должно быть предметом постоянной заботы местных советских органов и партийных организаций. Распределение сети магазинов и столовых, наведение полного порядка в них, подбор и воспитание работников прилавка — эти и все другие вопросы, касающиеся улучшения работы торгового аппарата, нельзя успешно решить без повсеместного внимания к развертыванию культурной советской торговли. Но некоторые партийные комитеты и исполкомы местных Советов не выказывают глубоко в нужды торговых предприятий, мало оказывают им помощи в устранении имеющихся недостатков и преодолении возникающих трудностей.

Третья областная партийная конференция потребовала от партийных комитетов, исполкомов, райисполкомов и руководителей торговых организаций коренным образом улучшить работу торговых организаций, предприятий общественного питания и сбытовых баз, обеспечить выполнение ими планов товароборота. Конференция обязала партийные и советские организации, руководителей торговли лучше заниматься подбором торговых кадров, воспитывать их в духе высокой ответственности за порученное им дело, неустанно улучшать экономические показатели в деятельности торговых предприятий, снизить издержки обращения. Необходимо широко развернуть среди работников торговли социальное соревнование за выполнение и перевыполнение планов товароборота, за высокую культуру обслуживания потребителей. Общественный контроль работы магазинов, столовых способствует улучшению их деятельности. Нужно укреплять связь трудящихся с торговыми кадрами, добиваясь безусловного превращения в жизнь всех замечаний, предложений покупателей.

Больше стал проявлять заботы о воспитании кадров Томский горторг. В некоторых магазинах торгового аппарата развернулось социальное соревнование, организована учеба кадров. Руководство торговля практикует кустовые собрания работников прилавка, на которых передовики торговли делятся своим опытом.

Успешное выполнение постановлений третьей областной партийной конференции, решение новых задач, выдвигаемых жизнью перед советской торговлей, возможно без широкого развертывания социальное соревнование торговых работников за отличное обслуживание покупателей. Однако в организации социального соревнования имеется немало формализма: итоги соревнования подводят редко, передовой опыт пропагандируется слабо. Число бригад отличного обслуживания покупателей, отличного приобщения пины растет крайне медленно.

Промышленность области имеет возможность полностью удовлетворить нужды населения по ряду важных видов товаров широкого потребления. Интересы дела требуют, чтобы между торговыми организациями и промышленными предприятиями была установлена прочная деловая связь. Покупатели хороши товары, работники торговли должны не пренебрегать отношением к выпуску изделий низкого качества, добиваясь расширения ассортимента, увеличения и улучшения продукции, выпускаемой промышленностью области.

Особенно большие и почетные заказы стоят перед потребительской кооперацией. Она обязана обеспечить не только спрос сельского населения на предметы личного потребления, но и потребности колхозной деревни в ремонтных и строительных материалах. Наряду с этим кооперация должна оказывать колхозам и колхозникам всемерную помощь в сбыте излишков сельскохозяйственных продуктов путем развернутого закупки их и организации продажи этих продуктов.

Одна из первоочередных обязанностей работников торговли и общественного питания заключается в том, чтобы своевременно завершить подготовку к работе в зимних условиях. Надо быстро закончить ремонт и сооружение новых опещекраний, складских помещений. Необходимо в ближайшее время полностью завезти в сельские районы и лесхозы такое количество товаров и в таком ассортименте, чтобы наиболее полно удовлетворить запросы трудящихся.

Торговля — это большое и сложное дело, требующее знаний, инициативы, высокой культуры от людей, которые призваны ею заниматься. Товарищ Сталин назвал советскую торговлю нашим родным, большевистским делом. Долг партийных организаций, местных Советов оказать всемерную помощь работникам торговли в быстрейшем выполнении решений третьей областной партийной конференции о развертывании культурной советской торговли в нашей области.

Перекрытие русла Дона началось

ПИМЛЯНСКАЯ (Ростовская область), 21 сентября. (ТАСС). Сегодня в 18 часов 50 минут строители Пимлянского гидроузла начали перекрытие старого русла Дона. Впервые строители заполнили котлован гидроузла водой. Бульдозеристы, экскаваторы и гидромеханизаторы убрали перемычку, отделяющую котлован от реки, и Дон частично пошел по новому руслу. Первую колонну автомашин, вещающую на мост через прован для разгрузки камня в реку, возглавляет водитель комсомолец Аягут. По указанию диспетчеров шоферы останавливают машины самовалы в нужных местах и одновременно по сигналу включают подъемные механизмы. Через специальные отверстия в мосту на дно Дона ложится крупный бутовый камень. Одновременно гидромеханизаторы начали выше каменистого банета вымыв песка.

Над рекой спустилась ночь. Прожекторы освещают участок работ. Одна за другой автомашины сбрасывают на дно свой груз. Дон, зажатый с двух сторон каменистым банкетом, с яростью проносит свои воды через 100-метровый прован. Течение его сейчас в этом месте превышает три метра в секунду.

Двухкилометровая кольцевая дорога, по которой непрерывно мчатся 100 самосвалов, сегодня похожа на конвейер. Камеш подается беспрерывно. За несколько десятков часов его будет сброшено в реку свыше 6 тысяч кубометров.

Скажет камнем Дон шумит, как горячая река. Но с каждой минутой слабеет его сила. Могучая русская река покоряется воле советских людей.

С великим единодушием советский народ ставит свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира

Собрание молодежи, посвященное борьбе за мир

21 сентября в Колонном зале Дома Союзов состоялось собрание молодежи Москвы и Московской области, посвященное борьбе за мир. На собрании присутствовали представители прогрессивных зарубежных молодежных организаций, гостицы в Советском Союзе по приглашению Антифашистского комитета советской молодежи.

Под бурные, долго не стихавшие аплодисменты в почетный президент избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

С докладом «Молодежь в борьбе за мир» выступил секретарь МК ВЛКСМ тов. Сизов. Он сказал, что в разразившейся в стране кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира советская молодежь принимает горячее участие. Она скрепляет свои подписи стахановским трудом во имя укрепления экономического могущества нашей Родины, активной борьбой за демократию и прогресс.

С речами в защиту мира, с призывом крепить дружбу между молодыми борцами за мир выступили рабочий-облагодетель строительства нового здания Московского университета Д. Шибазев, студентка Московской сельскохозяйственной Академии имени К. А. Тимирязева Г. Торопова, колхозника сельхозартели имени Ленина, Ленинского района. А. Евстратов, балерина Большого театра СССР Л. Богомолова.

Тело встречи участники собрания выступили представители молодежи Китайской Народной Республики Лю Цю, руководители делегации прогрессивной молодежи США Чарльз Уайт, члена Союза свободной молодежи Густава Филднера, руководители делегации индонезийской молодежи Вахруджина, казахской девушки Кароли Колин, представительницы Таиланда Ламья Салатун и члена бразильской делегации Жюли Сильва.

Участники собрания единогласно приняли резолюцию, в которой поддерживают Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

С большим подъемом собрание приняло приветствие знаменосцу мира великому Сталину.

На разных языках юности и девушки в едином порыве исполняют гимн демократической молодежи.

За радостный мирный труд

ДЖАНБОЙ, 21 сентября. (ТАСС). Рабочие, инженеры и техники первого строительного участка Северо-Брянского канала в канун первой годовщины постановления правительства о гигантских сооружениях на Днепре пришли на собрание, посвященное подписанию Обращения Всемирного Совета Мира.

Слова приветствия бригадному передовику бригады каменщиков тов. Пасько.

— Наше стремление укрепить дело мира непоколебимо, — говорит он. — Это мы подтверждаем своим трудом. У нас нет большого счастья, чем трудиться на великой стройке коммунизма.

Один за другим выступают строители Северо-Брянского канала. Их выступления проникнуты гордостью за успехи любимой Родины, беззаветной преданностью партии большевиков, великому Сталину.

Гигантский трубопровод для Димлянской ГЭС

ЖДАНОВ, 21 сентября. (ТАСС). Сегодня Ждановский завод металлоконструкций на месяц раньше срока закончил сборку гигантского трубопровода для Димлянской ГЭС. Он предназначен для направления потока воды из Дона на насосную станцию гидроузла. Диаметр трубопровода — три метра, длина — около 1.500 метров. Он скреплен снаружи стальными обручами, на которые наложено свыше 70 тысяч метров электросварочного шва.

В соревновании за досрочное выполнение этого почетного заказа строители участвовал весь коллектив завода.

Весь трубопровод уже отправлен на великую стройку. Для транспортировки его потребовались два железнодорожных эшелона.

Сейчас завод изготовляет для «Волгодонстроя» огромные сифоны насосных станций.

Металлисты, подписавшие под Обращением Всемирного Совета Мира, стали на стахановскую вахту и обязались до конца месяца полностью завершить годовое задание по заказам великих строителей коммунизма.

Мотопробег по великим стройкам

ТБИЛИСИ, 21 сентября. (ТАСС). Сегодня с площади имени Берия был дан старт мотоциклетному пробегу в великих стройках коммунизма. В пробеге участвуют 14 мотоциклистов спортивного общества «Динамо».

Весь пробег рассчитан на 25 дней. За это время его участники проколют более четырех тысяч километров. Они побывают у строителей Сталинградской и Димлянской гидроэлектростанций, Волго-Донского судоходного канала, Южно-Украинского и Северо-Брянского каналов и Каховской гидроэлектростанции. Участники пробега расскажут об участии трудящихся Грузии в стройках коммунизма.

Воля советского народа к миру

С огромным патристическим подъемом трудящиеся нашей страны подписывают Обращение Всемирного Совета Мира.

Состоялось собрание именных писателей, посвященное подписанию Обращения. Выступая на собрании, лауреат Сталинской премии писатель А. Малышко сказал:

— Мы обращаемся ко всем простым и честным людям: приходите в лагерь защитников мира. Идите с нами, и не будет горя на земле. Мы преградим путь войне! Обращение Всемирного Совета Мира подписывают люди города металла и угля — Сталинска. Ставя свои подписи под документом мира, металлурги и горняки заявляют о своем неколебимом стремлении самоотверженным трудом на благо советской Отчизны крепить дело мира.

Под Обращением Всемирного Совета Мира ставят свои подписи дальневосточники — строители Комсомольска-на-Амуре, оленеводы и зверобой Чукотки, рыбаки Камчатка и Охотского побережья, ассырбы и хлеборобы Приамурья. Выступая на собрании студентов и преподавателей Хабаровского педагогического института, студент-нашаев Павел Бельды сказал:

— Долгие годы наивыш, чукчи, индейцы, немцы и другие малые народности Севера подвергались хищническому грабежу американских эксплуататоров и местных кулаков.

Ленин и Сталин спасли наши народы от вымирания и вывели их на светлую, широкую дорогу. Как растения тянутся к солнцу, так и народы Севера потянулись к знаниям. Советская власть открыла перед молодежью Севера двери высших учебных заведений. Вместе со всем советским народом мы говорим: Мы — за мир!

Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира проходит в Сталинграде, Чите, Оле, Магнитогорске, Махачкале, Горьком и других городах и районах страны.

Коллектив Томского трамвайного треста, как и весь советский народ, с горячим одобрением встретил решение пленума Советского комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира прошел с огромным подъемом.

— Советским людям не нужна война, — сказала начальник службы движения И. И. Новоселов. — Мы хотим радостно трудиться, создавать великие стройки коммунизма, добиваться нового расцвета нашей Родины. Каждый из нас должен работать, не покладая рук, чтобы внести вклад в дело мира.

— Мы не хотим, чтобы мир снова был залит кровью народов ради интересов кланов империалистических хищников, — говорит тов. Чернышев. — Ставя свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира, мы выражаем свое неуклонное стремление к миру во всем мире, к счастью, к светлому будущему.

С горячим словом к присутствующим обратилась секретарь комсомольской организации тов. Малиновская. Она призвала весь коллектив встать на стахановскую вахту мира, пересмотреть свои резервы и возможности, и взять новые, повышенные обязательства.

Рабочие и инженерно-технические работники единодушно поддержали предложение тов. Малиновской, обязавшись выполнить годовой план перевозок пассажиров к 20 ноября 1951 года и дать государству сверхплановой прибыли 200 тысяч рублей.

Коллектив треста трудится с большим подъемом.

Дежурный линейный слесарь тов. Пужевский, став на вахту мира, обратился с просьбой перевести его на самый трудный участок работы. Сейчас он работает на ремонте трамвая и успешно выполняет свое повышенное обязательство.

Работники пути тт. Чернышев, Макаров, Игольников, Розова, Бурцев и другие с честью сдержали свое слово и досрочно уложили 300 метров пути. Тт. Алтухин, Тартинов и другие закончили строительство контактной сети паркового кольца.

Коллектив трамвайного треста сознает, что в его работе есть еще много недостатков в обслуживании трудящихся города и прилагает все силы к их устранению.

Тов. Наконечный призвал коллектив работать еще лучше, крепить могущество социалистической Отчизны самоотверженным трудом.

С огромной политической активностью проходит сбор подписей среди колхозников.

— Войны мы не хотим, — заявила в своем выступлении активистка колхоза «Светлый путь» тов. Петрунов. — Крепите мир нашей Родины мы будем с убойной энергией. Пусть победители новой мировой войны знают, что советский народ сумеет защитить свою жизнь от их кровавых злодеяний.

Возвращаясь было выступление колхозницы этой сельхозартели тов. Пугочевой. Она призвала всех колхозников трудом крепить дело мира.

Тт. Пугочев и Петрунова дружно поддержали все присутствующие. Они за другим колхозником ставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира. Их лица выражали неколебимую решимость отдать все свои силы, энергию, опыт, умные делу упрочения мира.

С честью несут вахту мира

На Морьяковском судоремонтном заводе состоялось собрание рабочих стахановского цеха, посвященное сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

Возвучившие слова произнес стахановец-плотник тов. Савин.

— Я был на фронте Отечественной войны, — сказал он. — сам испытал все ее ужасы. Империалисты Америки и Англии готовят новую мировую войну. Чтобы не допустить этого, я, как и все люди доброй воли, с радостью подписываюсь под Обращением Всемирного Совета Мира. Свою подпись подкреплю стахановским трудом. Беру на себя обязательство выполнять ежедневно производственный план на 150 процентов.

Коллектив тов. Петунова, стахановец-слесарь тов. Раков и другие заявили, что, подписываясь под Обращением Всемирного Совета Мира, они будут крепить могущество социалистической Родины, повышать производительность труда, перевыполнять сменные задания.

Поставив свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира, коллектив стахановского цеха завода на 50 процентов повысил производительность труда, по сравнению с прошедшими днями. Первенство в соревновании держат плотники тов. Бертилов с подручным тов. Смакотин. Они, ремонтируя баржи в доке, выработают по три дневных нормы.

Хороших показателей в труде достигла комсомольско-молодежная бригада плотников, возглавляемая тов. Ремешевым. Коллектив стахановского цеха завода, на день раньше установленного срока, вывел из дока баржу № 816.

Коллектив Морьяковского судоремонтного завода держит первенство в соревновании коллективов управления Западно-Сибирского речного пароходства. По итогам работы в августе за ним снова оставлено переходящее красное знамя пароходства.

Для блага родной страны

Ставя свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира, рабочие подшефного завода стремятся подкрепить их стахановским трудом. Шифовица инструментального цеха тов. Бахтина, токари этого цеха тт. Раевич, Вичужин и многие другие стахановцы завода в эти дни в 3 раза увеличили стем продукции в единых оборотах. В эти дни тов. Бахтина закончила выполнение двухгодичной нормы. Имеет лично клеймо и выпускает продукцию только отличного качества тт. Вичужин и Раевич. В свет 1953 года работают тт. Серода и Рогожин.

В дни вахты мира с честью выполняют свои обязательства работники артели «Технохим». Каждый пех, каждая бригада стремится работать по-стахановски.

Коллектив резиновой цеха ежедневно выполняет сменные задания на 220 процентов. В первый день сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира рабочие бригады тов. Старкова изготовили за смену 407 пар резиновых сапог вместо 140 по плану. Успешно работает коллектив цеха изготовления мячей, которым руководит тов. Бостиков.

Подкрепляем свои подписи трудовыми успехами

В дни вахты мира с честью выполняют свои обязательства работники артели «Технохим». Каждый пех, каждая бригада стремится работать по-стахановски.

Коллектив резиновой цеха ежедневно выполняет сменные задания на 220 процентов. В первый день сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира рабочие бригады тов. Старкова изготовили за смену 407 пар резиновых сапог вместо 140 по плану. Успешно работает коллектив цеха изготовления мячей, которым руководит тов. Бостиков.

Обиженные заседание, посвященное Б. С. Якоби, состоялось сегодня в Доме культуры связи.

Интересный доклад о Якоби — создателе первого электротелеграфа — сделал капитан Д. О. Заславский. Историческими фактами были разоблачены неудачные попытки американцев присвоить себе приоритет в изобретении электротелеграфа.

С большим интересом участники заседания ознакомились с выставкой, посвященной Б. С. Якоби. В центре экспозиции — подлинник первого телеграма, переданный Б. С. Якоби по изобретенному им буквенно-цифровому электрическому телеграфу в 1850 году. Здесь также представлены первый пишущий телеграфный аппарат, созданный Якоби в 1839 году, образцы первых в мире электрических кабелей, созданных ученым.

Новый станок

ХАРЬКОВ, 21 сентября. (ТАСС). На станкостроительном заводе имени Молотова закончили изготовление мощного станка для шифовых валков прокатных станов. На нем можно шлифовать валки весом до 80 тонн, диаметром до полутора метров. Вес станка — 90 тонн. Он имеет 32 электродвигателя — в шесть раз больше, чем на обычных шифовальных станках. Управление станком сосредоточено на одном пульте. Автоматическая блокировка и сигнализация обеспечивают безаварийную работу. Например, в случае прекращения подачи масла станок останавливается, и каретка с шифовальным кругом отходит в сторону.



ГОРЬКИЙ. На заводе «Красное Сормово» имени А. А. Жданова строится для Куйбышевгидростроя мощная землечерпалка «Пятилетка», которая будет вынимать грунт с глубины до 14 метров. На снимке: общий вид строящейся землечерпалки «Пятилетка». (Фотохроника ТАСС).

Подсобные предприятия одного колхоза

ШИПУНОВО (Алтайский край), 21 сентября. (ТАСС). В сельхозартели имени Молотова накоплен богатый опыт использования внутренних резервов. На заводе по переработке сельскохозяйственных продуктов организованы варка варенья, изготовление плодового повилла и джема, фруктовых вод, овощных и рыбных консервов, крахмала, колбасы и других продуктов. Завод, хорошо оборудованный различными машинами, дает колхозу ежегодно по 200 — 300 тысяч рублей дохода. Маслозавод, перерабатывая семена подсолнечника, льна

и конопля, ежегодно выпускает до ста пентеров масла. Вирничный и черешчатый заводы вырабатывают в день по 15 тысяч штук кирпича и большое количество черепицы. Мельзавод обеспечивает высшими сортами муки не только потребности своего хозяйства, но и многих соседних сельхозартелей. В колхозе работают также просушитель, деревообрабатывающая мастерская и другие подсобные предприятия. Все они дают колхозу имени Молотова более одного миллиона рублей дохода.

В защиту мира вставайте, люди!

Говорят делегаты претрней Всесоюзной конференции сторонников мира

Дело мира в надежных руках

С огромным воодушевлением люди нашей мирной Родины встретили решение пленума Советского комитета защиты мира о сборе подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.



Каждый советский человек, будь то рабочий, колхозник, инженер или ученый, твердо знает, что его подпись явится выражением воли всего прогрессивного человечества, отстаивающего дело мира.

Сейчас, когда хищники с Уолл-стрит готовятся к новому нападению на миролюбивые страны, в нашей стране развернулась широкая кампания борьбы за мир. Везде — в городах, селах, в отдаленных селениях — проходят беседы, митинги и собрания, участники которых произносят памятные слова: «Мы не позволим империалистическим захватчикам развязать новую кровавую войну! Мы не будем воевать! Мир будет сохранен!»

Однако мы, мирные, советские люди, никогда не забываем, что у нашей страны есть враги, которые яростно готовят войну против нас. Наши фабрики и заводы занимаются производством продукции для мирного социалистического строительства. Но если враг нападет на жизненные границы нашей Отчизны, у нас хватит сил отстоять независимость своей страны. Народы мира не позволят империалистическим захватчикам растоптать плоды своего мирного труда.

Скромным заветам растоптать плоды своего мирного труда. Пусть знают об этом и другие американско-английские хищники и их приспешники.

Война не бывает! Агрессивный империализм идет к своей неизбежной гибели, его безумная ярость не означает действительной силы, ибо неодолимо лишь то, что развивается и растет.

На пути поджигателей новой войны несокрушимой стеной встали силы сторонников мира. Рост и укрепление единства международного пролетариата, его интернациональная солидарность, противостоят мировой реакции. От имени миллионов людей об этом громко сказано на Второй Всемирной конференции сторонников мира: мы верим, что все те, кто стремится к новой войне, на каждом повороте их заговора окажутся перед могущественными силами народных масс, способных обеспечить мир.

Оплотом этих могучих сил свободы и демократии, мира и безопасности, освобожденной борьбы народных масс является Союз Советских Социалистических Республик. Страна победившего социализма, уверенно идущая по пути неуклонного подъема, успешно выполняющая грандиозные послевоенные планы, перед лицом всего мира совершает исторический переход от социализма к коммунизму. С какой любовью и уважением смотрит на нашу Родину трудящиеся капиталистических стран! В лице великой социалистической державы они видят живое воплощение своих идеалов и устремлений.

Вот почему взоры всех людей доброй воли обращены сейчас к столице нашей Родины — Москве, где скоро должна состояться III Всесоюзная конференция сторонников мира. Можно не сомневаться, что III Всесоюзная конференция сторонников мира еще раз подтвердит твердую волю и стремление советских граждан отстоять дело мира.

В. КУЗНЕЦОВ,
член-корреспондент Академии наук СССР.

От всего сердца

Среди многих дней моей жизни были и веселые и печальные, такие, что помнится вовек. Но такие хороши, как сентябрьские дни этого года, которые переживаю впервые.



Куда ни пойдешь, с кем ни поговоришь, всюду слышишь: мир! Родина! Сталин! Какие это сильные и теплые слова! Эти слова мы, советские люди, вспоминаем прежде, чем именоваться родных и близких. Недавно получила письмо от сына — от пограничника. В письме те же слова — мир, Родина, Сталин. И еще: «дорогая мама!»

Осень, легкий ветер срывает желтые листья с деревьев. До чего в эти дни хороши наш город, наш фабричный поселок! Недавно вечером, возвращаясь из города, я невольно остановилась и залюбовалась. Сумрак, проле дымки, спускался на город. Загорались, как звезды, лампочки. Где-то далеко пели девочки. Красота-то, думая, какая! И так вечно, по всей нашей земле.

Ночью пошла на фабрику — эти дни работаю в третью смену. Только вышла, рассказали, как прошла смена. Мы недавно на вахту мира встали, чтобы своим трудом показать, не надо нам войны! Мы хотим трудиться на благо Родины! Хотим видеть свою страну еще краше и могущественнее! Чтобы поля зеленели от края до края, чтобы росли новые красивые города.

Большие обязательства взяли наши люди, вступая на вахту мира: добиться звания леха отличного качества, намного перевыполнить план, добиться первенства в соревновании с третьим пятилетним планом подпольного завода. Эти обязательства, принятые от всего сердца, выражают наши чувства, наши думы. Мне, матери, хорошо видно, как стараются люди работать посерьезнее да похороше. Любо смотреть на них. Вот Тихон Рогов, руководитель бригады отличного качества, со своей помощницей Анастасией Чайковской. Кажется из них выйдет порну на 130—140 процентов. С ними соревнуется Лидия Волкова со своей помощницей Валей Демидовой.

Посмотрите на молодежь и сам чувствуете, что силы прибавляют, хоть и старость не за горами. Работаете, а в душе звенит песня о нашей счастливой жизни, о прекрасном будущем наших детей. Радостно, что сам, своими руками, коммунизм строить, красоту на родной земле создавать. И хочется, чтобы никто не помешал этому.

А империалисты собираются помешать. Почитайте газету, послушайте агитаторов и увидите, что англо-американские империалисты хотят снова развязать мировую войну. Будь они прокляты! Еще не высох-

ли слезы таких, как я, вдов, потерявших мужей в эту войну, еще не все сироты выросли, а они опять хотят горе людям принести.

Империалистам нет дела до горя трудящихся. Им бы торговать кровью простых людей да загребать чужими руками свои проклятые доллары. Война им приносит прибыль, и они стремятся развязать ее и развязали уже в Корее. Народы всей земли должны сорвать кровавые планы империалистов.

Наша страна — Отечество мира. И мы не жалеем сил, чтобы усилить свой Отчизну, оплот мира, светлый маяк для всего человечества.

Потому, когда по декам начали носить листы с Обращением Всемирного Совета Мира, весь наш пех, в едином порыве, поставил под ним свои подписи. Эти слова с призывом бороться за мир во всем мире мы скрепили стахановским трудом. Не быть войне! Пусть за океаном орут американские империалисты, нам не страшен их злобный вой! Простые люди всего земного шара сорвут их кровавые планы!

Вот и сегодня, как всегда, я прохожу по родному пеху. Качаются цветы на окнах, шумят станки, кругом серьезные, чуть напряженные лица по дороге по работе. Я чувствую, что они стремятся, чтобы каждое движение шло на пользу дела, они на вахте мира!

Трудиться удостоили меня великой честью — выбрали делегатом на Всесоюзную конференцию сторонников мира. Скоро я увижу нашу столицу — Москву. Буду любоваться Кремлем, звездами которого освещают путь всему человечеству. Увижу новые строения, новые улицы, сады и музеи нашей столицы.

Там, в Москве, вместе с посланцами всех краев, областей и республик нашей Родины я заявлю протест против войны, свое стремление, не жалея сил, бороться за мир во всем мире. И это будет голос всех тех, кто хочет мирно трудиться, работать, строить города и электростанции. Это будет голос матерей, которые борются за счастье и будущее своих детей.

Наш вождь, отец и учитель великий Сталин сказал, что мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело мира в свои руки. Родному Сталину мы верим всей силой своего сердца и, верные его заветам, будем отстаивать дело мира, не жалея сил, а если нужно, то и жизни. И поэтому вместе со всеми советскими людьми я говорю:

— Матери мира, все трудящиеся люди мира! Вставайте в защиту мира! С нами миллионы людей! Нас ведет знаменосец мира великий Сталин! С ним мы победим в Великой Отечественной войне, с ним мы отстоим дело мира во всем мире.

Х. ВЕРХОВИНА,
мастер цеха спичечной фабрики «Сибирь».

За мир во всем мире

Во всех уголках нашей Родины кипит плодотворная, созидательная работа. В Средней Азии, на Украине, в Крыму, на Волге и на Дону создаются величественные стройки коммунизма. Успешно претворяется в жизнь сталинский план преобразования природы. Миллионы трудящихся на фабриках и заводах борются за дальнейший расцвет социалистической промышленности. Колхозники стремятся собрать с полей высокой урожайности.



Вдохновенно трудятся на благо Родины и люди социалистической Сибири. На широких таежных просторах раскинулись леспрохозы, узкоколейные дороги, по которым день и ночь доставляется лес к берегам рек. Оттуда плоты по широким рекам пойдут на шахты, новостройки, на стройки коммунизма.

Партия и правительство, весь советский народ не жалеют сил и средств, чтобы механизировать леспрохозы по последнему слову науки и техники. Там, где раньше стучал топор, сейчас слышится мощный ролот трактор, жужжание электрона. Выше столетних сосен поднимаются стелы лугозонального электрона.

Новые времена создали новых людей. Ведущей фигурой на лесозаготовках стал механизатор. Вырос политический кругозор лесозаготовителей. Они сознают, что всем они обязаны своей Родине, большевистской партии, лично товарищу Сталину. С особой силой их преданность проявляется сейчас, в дни борьбы за мир, когда работники лесной промышленности встали на вахту мира.

Несут трудовую вахту мира и лесозаготовители нашего леспрохоза. Свободный, творческий, радостный труд советских людей, направленный на улучшение экономической жизни нашего Отечества, на создание материальной базы коммунизма, — наш коллективный вклад в дело мира. Встав на вахту мира, коллектив нашего леспрохоза обязался досрочно выполнить годовую план лесозаготовок и дать сверх плана 15,000 кубометров деловой древесины. В эти дни коллектив поточных линий трудится с особым напряжением. Ежедневно они заготавливают и вывозят сотни кубометров леса для шахт и нижнего склада, на узкоколейной железной дороге выдвигаются передовики соревнования, инициаторы более высоких темпов лесозаготовок.

Поднимаю свой голос в защиту мира, стахановским трудом укрепляю мощь Родины, каждый из нас повторяет волюше слова нашего вождя и учителя, знаменосца мира товарища Сталина: «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки».

А. ЦЕХАНОВСКИЙ,
главный инженер Тимирязевского леспрохоза, лауреат Сталинской премии.

Мудрые слова товарища Сталина вдохновляют нас на дальнейшие трудовые успехи, вселяют в нас уверенность, что мы выиграем великую битву за мир, сорвем преступные планы поджигателей новой войны.

Гневом наполняются наши сердца, когда до нас доходят вести о том, как американские империалисты и их английские пособники стремятся разжечь пожар новой мировой войны. Обман, клевета, подкупы, провокации, диверсии, убийства — из-за угла они прикрывают «блотовней о демократии и законности». На словах ратуют за свободу совести и убеждений, они бросают в тюрьмы борцов за мир, прогрессивных политических деятелей. Прикрываясь словами о мире, они проливают кровь корейских женщин и детей. Оглас Организация Объединенных Наций еще позорной ширмой для вооруженной интервенции в Корею, ширмой, за которой составляются агрессивные блоки, возрождается фашизм, ведется бешеная гонка вооружений. Империалистическими методами пытаются заглушить грохот пушек и стоны жертв империалистической агрессии.

Однако народы советской страны, как и всего мира, знают цену словам презренных поджигателей войны. Воля миллионов к миру, к счастью, к борьбе за мир — грозная сила! И во главе этих миллионов людей, твердо заявивших: «Не быть войне!», выступает советский народ, народ-творец, народ-победитель, хозяин своей судьбы, творец новой истории. Вему миру известны героические подвиги нашего народа, совершенные в дни Отечественной войны и послевоенного строительства. И наше стремление к миру, активная борьба за мир — это свидетельство нашей силы, нашей воли трудиться на благо человечества. С нами все, кому дороги идеи мира, прогресса и демократии.

С каждым днем наш коллектив стремится усилить экономическое могущество родного Советского государства — дать нашей стране больше леса. Великий Сталин зовет нас к борьбе за мир, и люди советской земли участвуют в осуществлении мудрых сталинских предначертаний.

Мне выпало большое счастье быть участником Всесоюзной конференции сторонников мира. Вместе с другими делегатами я подниму свой голос в защиту мира. Там, в столице нашей Отчизны, в городе светлых надежд всего человечества, мы скажем:

— Не быть войне! Люди мира поднимают свой голос против войны! Боритесь за мир во всем мире!

Во имя жизни

Радостные известия узнаю я ежедневно из газет: на Цимлянском гидроузле закончена подготовка к перекрытию Дона, и воды прошли через основные гидротехнические сооружения; в Туркмении завершаются изыскательские работы по трассе будущего канала; в Москве еще на несколько метров поднялись стены высотных зданий; в республиках и областях Союза собран богатый урожай хлеба и овощей. Читайте, и сердце мое наполняется гордостью за нашу любимую Родину, за наших людей, занятых вдохновенным мирным трудом.

Мир — это слово на устах каждого советского человека. Каждый советский трудящийся знает, что он строит не для того, чтобы увидеть на месте красных зданий пепел и развалины. Не для того расширяет он колхозные поля, чтобы увидеть, как уничтожат их пламя войны.

Понде, ни в одной стране не делается столько для мирной счастливой жизни людей, сколько у нас. Никогда еще мир не знал таких величественных планов, таких грандиозных дел, осуществляемых, которые мы идем светлой дорогой к коммунизму.

Недаром поется в нашей любимой песне: Широка страна моя родная, Много в ней лесов, полей и рек. И другой такой страны не знаю, Где так волюно дышит человек.

Весь наш народ идет за партией, за Сталиным по верному и победоносному пути. Наше правительство, выражая наши думы и чаяния борется за то, чтобы наша страна стала еще более сильной и могущественной, чтобы еще быстрее раздалась наша промышленность, сельское хозяйство, наука и культура, повышался жизненный уровень трудящихся.

Каждый день газеты приносят нам радостные вести о строительстве новых школ, больниц и санаториев, дворцов культуры, театров, клубов. В нашей стране открыты все дороги для молодежи, счастливая жизнь наших детей».

Мы живем в стране, которая является надеждой мира, оплотом всего миролюбивого человечества.

Но вот и другие газетные сообщения: англо-американцы закончили комедию с подписанием так называемого «мирного



договора с Японией», являющегося на самом деле договором войны; в Западной Германии введена всеобщая воинская повинность; Трумэн потребовал новых денег на вооружение; американские самолеты сбросили новую партию бомб на города Кореи. И сразу же повелось с газетных страниц пороховой войны, тревогой за судьбы мира.

Мы знаем, что сейчас, когда решается судьба человечества, нельзя быть в стороне от борьбы за мир. Великий вождь нашего народа товарищ Сталин учит нас, что «мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Дело мира в руках сотен миллионов борцов за мир. Движение борьбы за мир ширится с каждым днем, и оно уничтожит тех, кто пытается вернуть нашу землю к средневековью.

Мы знаем, что мира не ждут — мир завоевывают. Мы в своей стране завоевываем его самоотверженным трудом на благо Родины.

В этом году колхозники нашей сельхозартели трудились нехлохо. Подписываясь под Обращением Всемирного Совета Мира, обязались работать еще лучше. Так скрепили свой подвиг все советские люди, ибо воля советского народа к миру непреложна. Пусть знают поджигатели войны, что мы способны защищать мир не на словах, а на деле.

Нам, делегатам на III Всесоюзную конференцию сторонников мира, трудящимся Томской области дали наказ заявить во все голоса, что они и впредь не пожалеют своих сил, отстаивая дело мира.

Этот наказ мы обещаем выполнять.

И. ОДЕГОВ,
член сельхозартели «Обеда»,
Асиновского района, Герой
Социалистического Труда.

Воля народов

Советские люди — творцы и создатели нового, социалистического строя, строители светлого коммунистического общества, глубоко заинтересованы в сохранении мира. Ведь на необъятных просторах нашей Родины кипит напряженный мирный созидательный труд советских людей, все помыслы и дела которых направлены к мирной жизни. Гигантские стройки развернулись на Волге, Дону и Днепре, в Крыму и Туркмении. Осуществление этих строев преобразит нашу землю, передаст природу, оставит ее служить на пользу советским людям, сделает нашу жизнь еще богаче, ярче, прекраснее.

Велика забота партии и правительства о подрастающем поколении. Все лучшее в стране предоставляется детям и молодежи.

Мы растим новое поколение людей — стойких и мужественных, не боящихся трудностей, смело идущих навстречу этим трудностям и преодолевающих их. Наше подрастающее поколение стоит за дело мира. Для чего мир — это новые школы, вузы, это — счастливое будущее, любимый труд на благо Родины. Поэтому советская молодежь идет в передовых рядах защитников мира.

Многие мои бывшие ученики добывали в годы Великой Отечественной войны на фронте, защищая свободу и независимость своей Родины, всего прогрессивного человечества от гитлеровских полчищ. После разгрома гитлеровской Германии они вернулись домой к мирному труду, вместе со всем советским народом стали заботиться о нем, напесенные нашему государству войной. В их памяти, как и в памяти всех советских людей, свежи воспоминания об ужасах пропавшей войны. Все они неспешно вошли и полны решимости помешать войне англо-американских захватчиков разжечь пламя новой мировой войны.

Мы хорошо знаем, что от успехов строительства коммунизма в нашей стране в значительной степени зависит дело сохра-

нения мира. Наш народ с энтузиазмом трудится, чтобы сделать свою Родину страной изобилия, обеспечить каждому человеку зажиточную и культурную жизнь.

Для осуществления этой благородной цели нужен прочный мир. Вот почему мы с



большевистской партии, великого борца за мир товарища Сталина, еще шире развертывают борьбу за упрочение дела мира во всем мире.

Свою решимость отстаивать дело мира наш народ подтверждает вдохновенным трудом. По всей стране несут вахту мира доблестные советские трудящиеся.

В борьбе за мир советский народ поддерживает все прогрессивное человечество, с нами крупнейшие ученые, видные писатели, выдающиеся деятели культуры, с нами миллионы простых людей. Мы гордимся тем, что наша страна идет в первых рядах борьбы за мир. Мы крепко дружно и материально мы способны отстаивать мир.

450 миллионов подписей под Обращением Всемирного Совета Мира убедительно великих слов говорят о размахе борьбы за мир. Число подписей бурно растет. Никогда еще мир не видел подобной кампании, ведущейся одновременно в стольких странах, как сейчас, и тем же лозунгом.

Мы, советские учителя, воспитатели, воспитатели лучших, всягда будем в первых рядах борцов за мир. Ведь те, кто думает о подрастающем поколении, хотят мира и счастья на земле.

Советский человек не может желать войны, ибо по своей сущности он создатель, творец. Советская держава последовательно и упорно стремится к миру со всеми государствами, неустойно борется за прочный мир на земле.

Мы не хотим войны, мы хорошо знаем, что война — это горе осиротевших жен, стариков и детей, неисчислимые бедствия народа, неисчислимые убытки.

Битва за мир за будущее наших детей, за будущее человечества должна быть выиграна — такова непреложная воля всех свободных народов. Победа будет за нами, потому что борьба за мир выигрывает великий знаменосец эпохи, гениальный человек нашей эпохи — товарищ Сталин!

З. ПУЧЕЛОВА,
заслуженная учительница школы РСФСР.

День упустишь — урожаю урон

Использовать всю технику, все уборочные машины и средства на полную мощность

Хлеб — государству

БАКЧАР. (По телефону). С каждым днем багачские хлебоборы усиливают темпы работы на полях. Свои полисы под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами они подкрепляют новыми трудовыми успехами. Увеличивается число колхозов, досрочно рассчитавшихся с государством по хлебозаготовкам. Одним из первых завершила косовицу хлебов колхоз имени Кирова, где председателем тов. Мокробоходов. На 10 дней раньше срока эта артель выполнила план хлебозаготовки. В государственные закрома засыпано 5.695 центнеров хлеба.

Досрочно выполняли также свою первую заготовку колхозники сельхозартели имени Хрущева (председатель тов. Лысенко).

БОЖЕВНИКОВО. (По телефону). 24 колхоза района из 28-ми завершили к 20 сентября косовицу всех зерновых культур. Хлеб непрерывным потоком идет на заготовительные пункты. Особенно высокими темпами ведет хлебозаготовки колхоз имени Сталина. Головной план сдачи хлеба им выполнен на 99 процентов.

СВОДКА о работе МТС области на 20 сентября 1951 года (в процентах)

Наименование МТС	Выполнение годового плана тракторных работ	Выполнение плана комбайновой уборки	Выработка зерна
1 Асиновская	107,1	88,0	44,4
2 Парбигская	102,9	101,3	25,0
3 Ювалинская	100,6	123,3	25,7
4 Бологовская	100,0	94,9	46,7
5 Чаинская	98,2	95,0	47,6
6 Уртская	95,5	103,7	25,6
7 Персиновская	95,5	113,8	35,6
8 Гаванская	93,3	102,1	60,4
9 Сергеевская	90,8	80,5	19,2
10 Ключевская	90,7	100,2	36,3
11 Стариновская	90,6	100,3	45,7
12 Воропаевская	90,1	95,5	46,8
13 Чертынская	90,1	94,9	37,1
14 Туртаевская	87,9	89,3	24,2
15 Галагановская	87,6	111,4	32,7
16 Рабобовская	87,4	102,1	35,3
17 Гусевская	86,3	106,7	12,2
18 Крестовская	84,9	83,7	22,7
19 Цилинская	84,6	104,9	8,7
20 Высокоская	84,3	76,9	52,1
21 Томская	83,5	111,6	24,4
22 Пилинская	83,4	80,3	34,2
23 Бытская	82,1	107,5	10,3
24 Светлянская	82,0	76,0	31,3
25 Кировская	81,9	80,6	27,3
26 Тунгусовская	81,4	60,7	20,1
27 Кривошеинская	79,3	61,8	22,5
28 Громшевская	77,8	80,1	20,4
29 Митрофановская	76,2	58,0	17,8
30 Чажемтовская	75,3	94,2	43,6
31 Зырянская	73,8	75,5	13,2
32 Тулаевская	73,4	58,8	20,1
33 Молчановская	73,1	38,2	20,4
34 Кольцовская	44,3	—	—
35 Красноармейская	40,6	39,5	27,9

Примечание: Данные по Митрофановской МТС выключены на 10 сентября.

Сельскохозяйственный рейд проверки качества уборки урожая

Сохранить хлеб от потерь КОЛОСЬЯ НА СТЕРНЕ

На поле колхоза мы увидели странный участок: ослепшая соломой высотой 60—70 сантиметров стояла ровной стеной, однако на большинстве стеблей колосов не было. Когда мы присмотрелись, то увидели, что хлеб здесь убрал комбайном. На вопрос, почему допущен такой высокий урон, повлекший за собой большую потерю урожая, председатель артели тов. Соболев ответил:

— Тут убирала молодая помощница комбайнера тов. Апаньина. У ней и опыта мало, да и участок, видите, неровный. ... На другом поле мы обнаружили другую причину потерь. Качество уборки здесь также очень плохое: есть высокий, много стеблей с несрезанными колосками, на каждом квадратном метре потери достигают 20—30 колосков. На стерне этого поля, убранный комбайном 5 дней назад, осталось зерна немногим меньше того, что попало в бункер. Спрашиваем:

— Кто же тут убирал, опять тов. Апаньина?

— Нет, здесь «отличился» наш комбайнер Иван Полевиков, — нехотливо признается тов. Соболев.

Между тем, в акте приема поля, подписанном тов. Соболевым, значится, что «комбайнер Полевиков с 1 по 10 сентября скошил 70 гектаров хлеба», и добавлено: «хорошо и без потерь».

Почему же тов. Соболев не требует от механизаторов высокого качества уборки, почему он прикрывает браковку?

— Обязательство комбайнера, если к ним приедутся. А колосья собрать помогут школьники, — оправдывается тов. Соболев.

Но сбор колосов не организовали, и колос зерно в них начинает уже прорастать. Эта же опасность угрожает и обмолоченному зерну, скопленному на токах. Например, в первой подлесковской бригаде, в хвостках метрах от полевого стана, на току почти две недели лежит урожай пшеницы. Она еще не взвешена и никем не охраняется.

— Сколько ее здесь?

— Тонн десять, — говорит председатель.

— А может больше?

— Может и больше, — соглашается он.

— Почему не сдаете государству?

— Сушилка не работает.

Аналогичное положение и во второй подлесковской бригаде. Здесь по указанию агронома тов. Свириковой более 3 тонн семенного гороха засыпано в сырое помещение. Горох покрывается плесенью, гниет.

НЕУБРАННЫЙ ХЛЕБ — НЕУБРАННЫЙ ХЛЕБ

Идем дальше, на поля, где уборка производилась простыми машинами. Тов. Соболеву самому неудобно смотреть на участок, который недавно скошил на жатке машинист Илья Тугонюков. Там и сям остался нескошенный хлеб, много колосов еще валяется на земле. Хлеб, скошенный 4 дня назад, до сих пор не связан в снопы, а так как участок поля прилегает к дороге, то валки втягиваются в землю проезжающими телегами и автомашинами. То же самое происходит и на многих других участках.

Носовица закончена

В соревновании колхозов Асиновского района за досрочное выполнение плана уборки урожая сельхозартель «Победа» идет в первых рядах. Здесь закончена косовица всех зерновых культур. Наряду с комбайновой уборкой колхозники пустились в ход простые уборочные машины.

Здесь уж так повелось, что, если облачиваются поля, предназначенные для комбайновой уборки, то хлеб по нескольку дней лежит в валках, осыпается, прорастает. Между тем, в уборочном плане точно определено, сколько требуется колхозу габелей для срезания колосов, предусмотрен ручной сбор колосов, намечена вязка снопов сразу же после косовицы, немедленное скирдование хлеба. Но ничего этого не делается. Важный документ превратился в пустую бумажку.

В колхозе допущен большой разрыв между косовицей и скирдованием. Это неминуемо ведет к дополнительным потерям урожая. Просящая по убранным полям, мы везде встречаем уже почерневшие от времени сусулы хлеба. В колхозе не заскирдовано 94 гектара хлеба, в том числе 24 гектара ржи, который скошен в августе.

Проверяем первые попавшиеся снопы пшеницы. Тов. Соболев осторожно разгребает колосья: зерно в них еще держится. Еще 2—3 дня и многих центнеров хлеба недосчитаются колхозники.

Незаскирдованный хлеб — небуранный хлеб. Как видно, этого до сих пор не уяснили себе руководители колхоза имени Димитрова. На скирдовании собраны всего 2—3 подвала в то время, когда много колосов еще не использованы в работе.

СКОРЕЕ УБРАТЬ ХЛЕБ

Подкожи к густой, высокой пшенице, кое-где уже начинают полегать. Председатель, с удовлетворением осматривая поле, говорит:

— Хороша пшеничка, не меньше 25 центнеров с гектара будет.

Но радость его улетучилась, когда он внимательно посмотрел на сорванный им колос: зерна обсыпаны, чуть трахины — высыпаны. И кое-где зерно начинает уже понемногу осыпаться.

Рядом с пшеничным полем — большая пшеница овса. Овес действительно вырос на славу, и его, как и пшеницу, давно пора убирать. Но в колхозе идет спор, что убирать в первую очередь — овес или пшеницу?

Агроном настаивает переключить комбайн на уборку пшеницы, председатель, наоборот, говорит, что сначала нужно убирать овес.

— Овес семенной, он нам дороже — тут и переключить комбайн, а пшеница подождет, — говорит тов. Соболев.

А мнение колхозников таково, что и пшеница и овес — колхозный хлеб, и он одинаково дорог колхозникам. И они правы.

Колхозники сельхозартели имени Димитрова с помощью механизаторов Чажемтовской МТС вывели в нынешнем году высокий урожай. С отдельных участков намолот составляет по 14—16 центнеров зерна с гектара. Нельзя сказать, что артель мелочливо убирает хлеб — скошено много. Однако, как показала рейдовая проверка, часть выращенного хлеба может пропасть, если немедленно не развернуть самой энергичной борьбы с потерями.

Рейдовая бригада газеты «Красное Знамя»: И. ГЛУХОВА, бригадир тракторной бригады Чажемтовской МТС, В. ПАНОВ.

Агитаторы на квартирах у трудящихся

26 агитаторов партийной организации машиностроительного завода проводят среди населения призывающих к прекращению уличной агитационной работы, связанную со сбором подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

Агитаторы разъясняют трудящимся внешнюю политику Советского государства, проводят с ними беседы на тему «Народы мира в борьбе за мир», рассказывают об итогах Томской областной конференции сторонников мира.

После бесед агитаторы члены комиссий содействия Советскому комитету защиты мира проводят сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

Лекция для коллектива фабрики «Красная звезда»

Первичная партийная организация фабрики «Красная звезда» организовала для рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятия лекцию на тему «Женщины мира в борьбе за мир».

Лекцию прочла инструктор отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Ляпина.

Лекция о Юлиусе Фучике

На днях член комиссии содействия Советскому комитету защиты мира комсомолец Королева прочла коллективу рабочих Центрального государственного архива Дальнего Востока и Томского областного архива лекцию о чешском писателе Юлиусе Фучике, верном сыне своего народа, мужественном борце за коммунизм.

Лекция вызвала огромный интерес у слушателей.

М. ЧУГУНОВ.

Литературная группа при редакции газеты «Молодой ленинец»

При редакции областной газеты «Молодой ленинец» создана литературная группа, состоящая из молодых местных авторов.

20 сентября состоялось ее первое заседание, на котором рассматривались организационные вопросы. Члены группы обсудили отдельные литературные произведения, поступившие в редакцию.

Авансы на трудолни

Члены сельхозартели имени Джанова, Зырянского района, в этом году собирают хороший урожай. Сдачу на государственные склады свыше 3 тысяч центнеров зерна, колхозники получили аванс свыше одного килограмма хлеба на трудолне. Семья колхозницы Ирины Ерешиной получила на трудолни 67 пудов зерна, семья Петра Иванкина — 12 центнеров. По 60 пудов зерна получили колхозники Абрамешко, Артемов и многие другие.

Выданы авансы на заработанные трудолни и в колхозе имени Кагановича. При окончательном расчете хлебоборы этого колхоза получат по полтора — два килограмма хлеба дополнительно.

Заготовка шкурки крота

В Пышмино-Троицком районе ведется массовая заготовка шкурки крота. Большое количество шкурки этого зверька поступает на заготовительные пункты районной организации «Заготживсырьев».

Охотники Рутанов, Суднев, Лопатин сдали каждый более чем по 2.000 шкурки.

М. МАРИНИЧ.

НА РЫБНЫХ ПРОМЫСЛАХ

Тянут сети рыбаки...

На Колпашевском стрелковом, который находится рядом с помещением управления рыбтреста и механической мастерской суворовки, каждый день работает испрошенный накомольный тоновой катер. Работники треста вылят, какие трудности преодолевают рыбаки при такой «механизации». Но неоднократные просьбы рабочих о замене катера остаются без ответа.

Это — не единственный случай, когда неисправные механизмы или полное отсутствие механизации тормозят рыболовство. Так, на Назинском стрелковом пеще, где работает крупнейшая в Александровском районе рыболовецкая артель колхоза имени Сталина, невод тянут люди — на пеще нет ни катера для замета, ни стационарного двигателя для выборки невода. Из-за отсутствия механизмов и электрического освещения рыбаки этой артели не могут вести лов круглые сутки. Они делают в день только по восемь — девять притонений, тогда как, используя механизмы, они могли бы делать до 14 притонений в сутки. Таким образом, только на Назинском стрелковом рыбаки недополучают не менее 5—7 центнеров рыбы в сутки.

Не лучше положение на других пещах. На неводах из них используются выборочные машины устаревшей конструкции. Эти машины требуют для своего обслуживания дополнительных рабочих, между тем, выборочная машина современной конструкции может быть с малыми затратами изготовлена на любом из рыбозаводов.

Такие факты стали возможны потому, что руководители рыбтреста и его моторно-рыболовных станций и рыбозаводов, а также рыбколхозовозов недостаточно уделяют внимания вопросам механизации рыбного промысла, предоставляют рыбакам попрежнему тянуть на себе ямьку невода, в то время, как имеется полная возможность механизировать выборку невода. Несовершенство подготовки механизмов в стрелковом промысле, плохое качество ремонта их — все это говорит о равнодушии работников рыбной промышленности области к техническому прогрессу.

Только этим может быть объяснен такой факт, когда стрелковому неводу на Молчановском стрелковом больше половины сезона тянут вручную, а рядом поставили механизмы. Лишь в конце августа руководители рыбтреста ускорились, направив на Молчановский стрелков главный инженер суворовки тов. Дудикова, который установил и привел в действие все эти механизмы.

Механизмы не ремонтируются, многие из них работают на износ. Так, на Игнатовском стрелковом пеще, где работают бригады государственного лова Колпашевского рыбколхозсервиса, почти ежедневно приходится ремонтировать выборочные машины. Рыбаки из-за этого терпят по несколько притонений в сутки. Но директор завода тов. Ганюк и инженер лова тов. Былин этим не обеспокоены.

Работа на пеще организована так, что тоновой лавой для заправки горючим направляется в Колпашево, заручиваясь в своем заседании отчет председателем колхоза имени Сталина и имени Кирова тт. Еркинкова и Колбашева о ходе выполнения плана рыболовства. Проведения этих колхозов было предложено в сурочный срок послать на лов рыбы всех рыбаков и увеличить количество орудий лова.

Однако решения районных организаций остались на бумаге. Положение с рыболовством не изменилось. Попрежнему лов рыбы ведется кое-как, рыболовецкие бригады не укомплектованы. Так получились потому, что выполненные решения райкома партии и райисполкома никто не контролирует, и они не превращаются в жизнь.

Весной этого года члены колхоза «Красный рыбац» выступили с призывом организовать борьбу за выполнение годового плана рыболовства к 1 октября. Инициатор соревнования крепко держал слово. Рыбаки этого колхоза уже выполнили на 90 процентов годового плана, на 104 процента — план третьего квартала. Немало передовых рыболовецких бригад есть и в других колхозах района. Следуя примеру передовиков соревнования, бригада т. Голубева из колхоза «Луч Востока» выполнила годового плана рыболовства на 91 процент, бригада тов. Бурчакова из колхоза имени Кагановича — на 96 процентов. Но разрывавшееся соревнование во многих колхозах по сути дела заглохло. Социалистические обязательства не выполняются.

Это объясняется тем, что работники райкома и райисполкома не возложили его важнейшее дело. В районе ничего не делается по механизации рыбных промыслов, опыт лучших рыбаков и рыболовецких бригад не распространяется.

Райком партии и райисполком, считая рыболовство делом второстепенным, занимаются его формально, руководят этим важным государственным делом кампанейски. В районе создается нетерпимое отношение к рыбакам, как к «резервным работникам», которых можно в любое время отвлечь от основного дела на выполнение любого поручения правления колхоза.

Руководители Кривошеинского района должны понять, что лов рыбы — важное государственное дело, и относиться к организации ее со всей ответственностью.

Только при этом условии кривошеинцы смогут с честью выполнять свои обязательства по рыболовству.

В. ПОМИНОВ.

Поднять качество преподавания русского языка и литературы

В нынешнем году в университет стали экзамены выпускников многих школ Сибири, Урала, Дальнего Востока. Значительная часть абитуриентов окончила томские, новосибирские, кемеровские и другие школы.

Экзамены показали, что качество преподавания русского языка и литературы в 1950—51 году значительно улучшилось. Подавляющее большинство экзаменовавшихся по этим предметам получили повышенные оценки. Из 650 человек за письменную работу отличные и хорошие оценки получили 431 человек, за устные ответы — 503.

Эти показатели свидетельствуют о том, что после выхода в свет трудов товарища И. В. Сталина по вопросам языковедения, преподаватели многих школ добились существенных успехов в борьбе за повышение грамотности учащихся.

На устных экзаменах большая часть поступающих показала хорошее знание грамматики русского языка, умение делать четкий и правильный грамматический анализ предложений.

Выпускники многих школ проявили правильное понимание основных положений работ И. В. Сталина по вопросам языковедения. Особенно детально и глубоко ознакомились учащиеся с работами И. В. Сталина преподаватели новосибирских и многих томских школ. Умение правильно анализировать произведения великих русских писателей, подержать идейно-патриотическую направленность русской литературы, показать партийность произведений советских писателей — вот что характерно для ответов выпускников этих школ.

Нужно заметить, что во многих школах изучению творчества этого выдающегося русского писателя, которого В. И. Ленин назвал первым русским революционером, внимания уделяется недостаточно.

Учащиеся некоторых школ не имеют элементарного представления о главных направлениях и течениях в русской литературе XIX века, не понимают принципиального различия между революционным романтизмом А. С. Пушкина и М. Ю. Лермонтова и консервативным романтизмом В. А. Жуковского.

Слабо представляется о социальном реализме, как творческом методе советской литературы, о принципе большевистской партийности в литературе обучающихся выпускники 10-й школы г. Томска. Недостаточно глубоко, видимо, были изучены в этой школе и основные положения работ И. В. Сталина по вопросам языковедения.

Преподаватели литературы следует обратить больше внимание на характеристику творческой сущности советской литературы при изучении произведений М. Горького, В. Маяковского, А. Фадеева, И. Островского, М. Шолохова и других великих писателей. При изучении творчества В. Маяковского преподаватель должен на конкретном анализе произведений поэта показать новаторский характер его поэзии по сравнению с поэзией его предшественников, а также подчеркнуть творческое развитие советскими поэтами передовых традиций русской гражданской лирики Пушкина, Лермонтова, Некрасова.

Особое внимание следует обратить на анализ текстов, на конкретные примеры научить учащихся глубоко понимать идейный замысел произведений и их художественные особенности. При этом необходимо научить школьников мыслить самостоятельно, развивать их эстетические вкусы. В некоторых школах еще недостаточно подходит к изучению учащимися литературных произведений.

Уроки литературы и русского языка должны развивать патриотические чувства учащихся, воспитывать в них законную гордость за наш великий народ.

Глубокое знание русского языка и отечественной литературы, понимание ее высокого общественного назначения — необходимо привить всем молодежи, овладевающей средним школом.

В. ПАЛАГИНА, В. МИЛЬНОВ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Выше поднять организаторскую роль газеты»

Пышмино-Троицкий райком ВКП(б) сообщила редакции, что обзор печати — «Выше поднять организаторскую роль газеты», помещенный в № 167 газеты «Красное Знамя», обсужден на бюро райкома ВКП(б). Критику, направленную в адрес редакции районной газеты в райкома ВКП(б), бюро признало правильной.

Бюро райкома ВКП(б) обязало секретаря райкома ВКП(б) тов. Мантурову улучшить руководство районной газетой; обязало первичные партийные организации оказать помощь редакции районной газеты в расширении авторского актива. Редактору тов. Ивановой предложено испарить власть, отмеченные газетою «Красное Знамя».

Международный обзор

Путь к миру и единству

Важным событием истекшей недели явилось принятие на чрезвычайном заседании Народной палаты Германской демократической республики обращение к немецкому народу. Оно вызвано решениями сепаратного вагнинтонского совещания министров иностранных дел США, Англии и Франции по германскому вопросу.

«Кандидатом» — называл в правительственном заявлении премьер-министр Германской демократической республики Гротевольд — что это вагнинтонское совещание должно повлечь за собой новый, завершающий этап в деле возрождения немецкого милитаризма и подготовки в Европе новой мировой войны».

Лагерь войны хорошо понимают, что без немецкого народа военные планы в Европе нельзя осуществить. Вот почему американско-английские империалисты делают ставку на ускорение ремильитаризации Западной Германии, на создание немецко-фашистской реваншистской армии.

Все это — продолжение той агрессивной политики, которую давно уже ведут западные державы, сохраняющие выполнение потсдамских соглашений. Они и их верные оруженосцы — британский «нацизер» Аденауэр и лидер немецких правых социал-демократов Шумахер выступают против соглашения между немцами, восстанавливают военный потенциал Западной Германии, направляют ее внешнюю политику в сторону ремильитаризации, а теперь официально включают Западную Германию в состав агрессивного Северо-атлантического блока.

Политика ремильитаризации разоряет население западной части страны. К этому следует добавить оккупационные расходы, превышающие 11 миллиардов марок в год. Ныне на население Западной Германии возложены огромные тяготы по выплате внешних долгов в сумме более 20 миллиардов марок, включая долги по плану Маршалла. Бонское «правительство» беспорочно соглашалось признать старые немецкие внешние долги и передать империалистическим державам права на бывшее германское имущество за границей.

Империалистическая политика западных держав вызывает резкое недовольство подавляющего большинства немецкого народа. В Германской демократической республике 96 процентов участвовавших в народном опросе высказались против ремильитаризации и за заключение мирного договора с Германией в 1951 году. Повсюду в Западной Германии, где возможно было провести народный опрос, от 80 до 90 процентов населения выступило против ремильитаризации.

Важным событием истекшей недели явилось принятие на чрезвычайном заседании Народной палаты Германской демократической республики обращение к немецкому народу. Оно вызвано решениями сепаратного вагнинтонского совещания министров иностранных дел США, Англии и Франции по германскому вопросу.

«Кандидатом» — называл в правительственном заявлении премьер-министр Германской демократической республики Гротевольд — что это вагнинтонское совещание должно повлечь за собой новый, завершающий этап в деле возрождения немецкого милитаризма и подготовки в Европе новой мировой войны».

Лагерь войны хорошо понимают, что без немецкого народа военные планы в Европе нельзя осуществить. Вот почему американско-английские империалисты делают ставку на ускорение ремильитаризации Западной Германии, на создание немецко-фашистской реваншистской армии.

Все это — продолжение той агрессивной политики, которую давно уже ведут западные державы, сохраняющие выполнение потсдамских соглашений. Они и их верные оруженосцы — британский «нацизер» Аденауэр и лидер немецких правых социал-демократов Шумахер выступают против соглашения между немцами, восстанавливают военный потенциал Западной Германии, направляют ее внешнюю политику в сторону ремильитаризации, а теперь официально включают Западную Германию в состав агрессивного Северо-атлантического блока.

Политика ремильитаризации разоряет население западной части страны. К этому следует добавить оккупационные расходы, превышающие 11 миллиардов марок в год. Ныне на население Западной Германии возложены огромные тяготы по выплате внешних долгов в сумме более 20 миллиардов марок, включая долги по плану Маршалла. Бонское «правительство» беспорочно соглашалось признать старые немецкие внешние долги и передать империалистическим державам права на бывшее германское имущество за границей.

Империалистическая политика западных держав вызывает резкое недовольство подавляющего большинства немецкого народа. В Германской демократической республике 96 процентов участвовавших в народном опросе высказались против ремильитаризации и за заключение мирного договора с Германией в 1951 году. Повсюду в Западной Германии, где возможно было провести народный опрос, от 80 до 90 процентов населения выступило против ремильитаризации.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. 21 сентября. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи и Ичхэна продолжают вести активную борьбу с американскими 3-й и 25-й дивизиями, пытающимися прорвать оборонительные линии Народной армии, и нанести им большие потери в живой силе и боевой технике.

На центральном участке фронта части Народной армии в районе южнее Ичхэна и Ичхэна продолжают вести ожесточенные бои с американскими 3-й и 25-й дивизиями, пытающимися прорвать оборонительные линии Народной армии, и нанести им большие потери в живой силе и боевой технике.

На восточном участке фронта части Народной армии в районе севернее Ичхэна, успешно отбив более 10 ожесточенных атак частей американской 1-й дивизии морской пехоты и диспансов 3-й и 11-й дивизий, причинили им большие потери.

Венитные части Народной армии и артиллерия — охотники за вражескими самолетами сбили сегодня 4 самолета противника.

Нота правительства Чехословакии правительству США

ПРАГА. 21 сентября. (ТАСС). Чехословацкое телеграфное агентство передает: Министерство иностранных дел Чехословацкой республики передало 20 сентября 1951 года ноту посольству США в Праге, в которой говорится:

11 сентября 1951 года группа террористов ушла курьерский поезд, следовавший от станции Хеб к станции Ам, через чехословацкую государственную границу на территорию оккупационной зоны США в Германии. Вооруженные террористы применили насилие по отношению к персоналу поезда, который хотел воспрепятствовать преступлению. Они похитили несколько десятков мирных пассажиров, среди которых были старики и дети, и поставили под угрозу их жизнь и безопасность. Кроме этого, они совершили и другие уголовные преступления, наказуемые по уголовному кодексу как Чехословацкой республики, так и США. Все уголовные преступления были совершены на территории Чехословацкой республики. Как было установлено, роль идет о заранее подготовленном плане, составленном и финансируемом иностранным агентством.

Оккупационные власти США в Германии вместо того, чтобы позаботиться о немедленном возвращении похищенных чехословацких граждан и вывозе чехословацкого имущества, вместо того, чтобы выдать чехословацким органам виновников указанных уголовных преступлений, предоставили этим преступникам немедленно свою поддержку и помощь, заранее подготовленную. Оккупационные власти не могли иметь ни малейших сомнений в том, что эти преступления совершили целый ряд серьезных преступлений, таких, в частности, как умышленное и незаконное повреждение железнодорожного оборудования и угроза жизни людей, похищенные несовершеннолетних и взрослых граждан с целью рабства, или не являлись соучастниками этих преступлений. Речь идет об уголовных преступлениях, предусмотренных статьей II договора от 2 июля 1925 года между Чехословацкой республикой и США о взаимной выдаче преступников.

Действия оккупационных властей противостоят поэтому не только общим принципам международного права о преследовании преступности, но также договорным обязательствам правительства США, согласно положениям вышеупомянутого договора.

С другой стороны, оккупационные власти США бесцеремонно и недостойным образом ограничили личную свободу и в различных формах оказывали давление на жертвы террористов.

Оккупационные власти США в Германии до сих пор насильно задерживают часть похищенных чехословацких граждан среди которых есть несовершеннолетние, и не разрешают представителям Чехословацкой республики сноситься с ними.

К итогам совещания западных держав в Оттаве

ОТТАВА. 21 сентября. (ТАСС). Закончилась сессия совета Северо-атлантического союза. В опубликованном по этому поводу коммюнике, хотя и отмечаются в пропагандистских целях «достижения» так называемого «Атлантического сообщества», однако, из содержания коммюнике в котором подается итоги оттавского совещания, следует совершенно иное.

Как выяснет из коммюнике, участники совещания проштамповали план «оборону» Западной Европы, главенствующую роль в которой призваны сыграть реваншистские силы Западной Германии; совет согласился включить Грецию и Турцию в агрессивный Северо-атлантический союз.

Лейтмотивом директив совета Атлантического союза является усиление гонимых вооружений, но вместе с тем в коммюнике признается, что «доклады бюро по вопросам военного производства, а также финансового и экономического комитета, а также обсуждение этих докладов выявили ряд трудностей в производственной и экономической областях». Совет отмечает угрозу инфляции, бремя возлагаемое увеличением оборонных усилий на платежные балансы, и препятствия к обеспечению надлежащей обороны, связанные с ценами и в влиянием, которое оказывает распределение на поставку сырья».

РИМ. 21 сентября. (ТАСС). Агентство АНСА сообщает из Оттавы, что совет Северо-атлантического союза, завершая свою седьмую сессию, опубликовал резолюцию, содержащую скрытую ссылку на мирный договор с Италией. Резолюция указывает, что «должны быть устранены все препятствия, мешающие сотрудничеству на равных началах» между странами — участниками Северо-атлантического союза.

О том, что здесь подразумевается именно Италия, было формально заявлено на пленарном заседании министров 19 сентября.

К переговорам в Кэсоне

Корреспондент агентства Синхуа о новом нарушении военной юрисдикции вооруженных сил ООН нейтральной зоны Кэсона

ПЕКИН. 21 сентября. (ТАСС). В сообщении корреспондента агентства Синхуа из Кэсона от 19 сентября говорится:

Как стало известно от делегации корейской Народной армии и китайских народных добровольцев, четыре военнослужащих вооруженных сил ООН нарушили соглашение о нейтральной зоне Кэсона в 14 ч. 30 минут 18 сентября, въехав на грузовике в нейтральную зону Кэсона в Паньмыньчжоне. Эти четверо военнослужащих были немедленно задержаны нашими военными патрульными в нейтральной зоне Кэсона. После проведения расследования инцидента наши офицеры связи уведомили офицеры связи противной стороны в 18 часов 30 м. и договорились о том, что обе стороны разберут это нарушение соглашения о нейтральной зоне Кэсона с 9 ч. 00 м. 19 сентября в Кэсоне.

На основании соглашения на следующий день между офицерами связи обеих сторон были отпущены военные патрульные. Наши офицеры связи уведомили офицерам связи противной стороны, что, в соответствии с соглашением о нейтральной зоне Кэсона, шоссе, проходящее вблизи нейтральной зоны от моста в Паньмыньчжоне и идущее в Кэсон, используется исключительно для деловой командировки вооруженных сил ООН. Военнослужащие вооруженных сил ООН, которые проехали в Паньмыньчжон в это время, очевидно, не были членами делегации вооруженных сил ООН. Их проникновение в нейтральную зону находится в явном противоречии с соглашением и незаконно. Наши офицеры связи заявили также, что действуя согласно указаниям нашего главного делегата, она довели это очевидное нарушение соглашения о нейтральной зоне Кэсона до внимания противной стороны и потребовали, чтобы в будущем противная сторона строго соблюдала соглашение во избежание повторения аналогичных инцидентов.

После того, как были получены заверения противной стороны в том, что против лиц, причастных к нарушению, будут приняты дисциплинарные меры, наша сторона передала офицерам связи противной стороны четыре военнослужащих, незаконно проникших в нейтральную зону вместе с их грузовиком и принадлежащими им вещами.

Воззвание Европейского комитета рабочих против ремильитаризации Германии к рабочим Европы

БЕРЛИН. 21 сентября. (ТАСС). Агентство АНД сообщает: Европейский комитет рабочих против ремильитаризации Германии обратился к рабочим и работникам Европы с воззванием, в котором говорится:

«Боле трех недель сыплет ста тысяч металлистов Гессена (Западная Германия) бастуют, требуя повышения заработной платы. Заводства гессенских металлистов является не только борьбой за повышение заработной платы и улучшение жизненного положения трудящихся она является одновременно борьбой против ремильитаризации Западной Германии, против подготовки новой войны и против сохранения раскола Германии.

Широкие слои населения заявляют о своей солидарности с бастующими.

В земле Северный Рейн-Вестфалия, в Гамбурге и Ваварии металлисты требуют расширения забастовки. Однако правое руководство объединения профсоюзов Западной Германии отвечает на это угрозы исключения из профсоюзов. Оно боится, что это помешает беспрепятственному вооружению Западной Германии.

Правда, перед лицом боевой сплоченности гессенских металлистов оно вынуждено признать забастовку за повышение почасовой заработной платы на 12 пеннигов. Однако оно не стесняется открыто выступать за выселку части металлистов за границу. Этим хотят сломить забастовочный фронт в Западной Германии и предоставить дешевую рабочую силу предпринимателям Бельгии, Голландии, Люксембурга, Канады и Австралии.

Руководство объединения профсоюзов Западной Германии не протестует против террористических мер аденауэровской полиции, направленных против бастующих.

Забастовка металлистов во Франкфурте-на-Майне, в Карлсруэ, Майнце, Рюссельсхайме и Оффенбахе стала символом борьбы немецкого рабочего класса против ухудшения жизненного уровня ремильитаризации, против вооружения и подготовки новой войны и является выдающимся выходом в дело борьбы европейского рабочего класса за мир.

Мы призываем европейский рабочий класс к акциям солидарности с бастующими западногерманскими металлистами».

Известия

К сведению депутатов Кировского районного Совета

25 сентября, в 8 часов вечера, в помещении Дома офицеров (проспект им. Ленина, 25) созывается

9-я сессия Кировского районного Совета депутатов трудящихся

с повесткой дня: Отчет о работе исполнительного комитета за 8 месяцев 1951 года (Докладчик — председатель райисполкома тов. Михайлов).

На сессию приглашаются директора заводов, вузов, школ, лечебных учреждений, председатели заводских и местных комитетов, руководители организаций и учреждений Кировского района.

Кировский райисполком.

К сведению депутатов Куйбышевского районного Совета

26 сентября, в 7 часов 30 минут вечера, в помещении клуба ТЭМИИТа (пр. им. Ленина, 5) созывается

9-я сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня: О работе лечебных и детских учреждений района и готовности их к зиме. (Доклад зав. райздравотделом т. Мелихова, содоклад председателя постоянной комиссии здравоохранения тов. Романовой).

Куйбышевский райисполком.

К сведению депутатов Вокзального районного Совета

26 сентября, в 8 часов вечера, в помещении областной партийной школы (Коммунистический проспект, 33) созывается

9-я сессия Вокзального районного Совета депутатов трудящихся.

с повесткой дня: «О состоянии и мерах по улучшению культурно-просветительной работы в районе». (Доклад зам. председателя райисполкома т. Ноздрин В. М., содоклад председателя постоянной культурно-просветительной комиссии т. Вабанского Д. М.).

На сессию приглашаются руководители культурно-просветительных учреждений района, руководители предприятий и учреждений, МК и ФЭК профсоюзных Вокзального райисполком.

Зам. ответственного редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Грызня в «Атлантическом сообществе»

15 сентября в Оттаве (Канада) началась сессия так называемого совета Северо-атлантического пакта. Эта сессия, в которой участвуют министры иностранных дел, финансов и обороны 12-ти стран, входящих в это сообщество «Атлантического сообщества», открылась в следующий день после того, как закончилось вагнинтонское совещание США, Англии и Франции. Правящие круги США рассчитывали на оттавской сессии получить от своих атлантических «союзников» одобрение того, что уже было решено на вагнинтонском совещании.

Имелись в виду, прежде всего, следующие проблемы: создание «европейской армии», выделение западногерманские вооруженные силы, усиление гонимых вооружений в западноевропейских странах; пересмотр мирного договора с Италией с целью ликвидации ограничений в отношении вооруженных сил этой страны; вовлечение в Северо-атлантический пакт Турции и Греции.

Но расчеты Вашингтона оказались преждевременными. Хотя государственный секретарь США Ачесон и утверждает, что в «Атлантическом сообществе» царит «единство», в Оттаве с каждым днем усиливается грызня и пренебрежение к вопросу о «распределении бремени перевооружения».

«Европейцы (т. е. западноевропейские страны. — М. А.), — пишет газета «Нью-Йорк таймс», — указывают, что средства, необходимые для программы перевооружения, предложенной Эйзенхауэром, не могут быть обеспечены, если США не возьмут на себя большую долю общих расходов, но министр финансов США Снайдер холодно ответил на эти предложения». Снайдер заявил, что западноевропейские страны «не должны жалеть об американском разрешении их экономических проблем».

Корреспондент газеты «Нью-Йорк геральд трибун» Рассел сообщает из Оттавы, что делегаты «с грубой открытостью» обсуждают вопрос о пагубном влиянии гонимых вооружения на национальную экономику представляемых ими стран. Рассел пишет, что в дискуссиях о «распределении бремени перевооружения» западноевропейские союзники США утверждают, что они перевооружаются такими темпами, которые уже сейчас «ставят под угрозу их экономику».

Подъем сельского хозяйства в Восточном Китае

ПЕКИН. 22 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Синхуа, крестьяне Восточного Китая перевыполнили план 1951 года по увеличению производства сельскохозяйственной продукции. В этом году площадь под хлопком увеличилась по сравнению с прошлым годом на 49 проц., площадь под табаком более чем втрое. В Восточном Китае по всем видам сельскохозяйственной продукции превышен довоенный уровень.

Областной драматический театр им. В. П. Чкалова

ОТКРЫТИЕ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА

28 сентября — Лауреат Сталинской премии Б. Лавренев «Голос Америки».

Драма в 4-х действиях, 6 картинах.

29 сентября — Лауреат Сталинской премии А. Корнейчук «Калиновая роща».

Комедия в 4-х актах, 5 картинах.

30 сентября — Лауреат Сталинской премии А. М. Горький «Голос Америки».

Днем и вечером — «Голос Америки».

2 октября — «Голос Америки».

Для студентов вузов и техникумов по пониженным ценам.

3 октября — А. М. Горький «Послеждия».

Пьеса в 4-х действиях.

4 октября — В. Шекспир. Перевод Гнедича «Укрощение строптивой».

Комедия в 4-х актах, 12 картинах.

Начало спектаклей в 8 час. вечера, дневных — в 12 час. дня.

«Теплоэлектротрест» продолжает прием на работу инженеров в техникум: теплоэлектриков, электротехников, строителей, архитекторов, гидротехников.

Обращаться по адресу: г. Томск, ул. Р. Люксембург, 47, тел. 22-59.

Провал империалистических происков

Разрабатывая агрессивные планы новой мировой войны, американско-английские империалисты делают надежды на подвиги сталинской демократии внутри. Поджигателям войны хотелось бы посадить в этих странах послушные им правительства, которые осуществляли бы осуществление империалистических планов.

Однако бдительность и сплоченность трудящихся стран народной демократии срывают происки американско-английских империалистов и их агентов. Это еще раз подтвердили закончившиеся в этих странах процессы американско-английских шпионов и шпионов Ватикана. Как признал на процессе подосудимый Сандуску, «действительность американских агентов и агентов Ватикана не находила поддержки в массах».

М. АФОНИН.

Тяжелые последствия голода в Индии

ДЕЛИ. 21 сентября. (ТАСС). Индийская печать почти ежедневно сообщает о голоде в стране. Голодают рабочие и крестьяне Ассамы, Западной Бенгалии, Бихара, Малласа, Бомбей и Восточного Пенджаба. Изюм дня в день растут цены на продукты питания. Растущая и спекулянты получают огромные барыши.

По сообщению газеты «Свадхината», в Калькутте только за одну неделю умерло от голода 74 человека. Из каждой тысячи новорожденных умирают 350—475 младенцев. Отмечается массовое заболевание детей туберкулезом.

Томская областная государственная филармония

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ФИЛАРМОНИЯ

СКОРО КОНЦЕРТЫ СКОРО

Ленинградского ансамбля эстрады с участием Григория КАРПОВСКОГО и Николая ГАЛАЦЕРА (юмор, сатира, концерт, интермедия).

Справки по телефонам: 44-87 и 36-77.

Вновь организованному лесозаготовительному тресту «Чулымлес» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ инженеры и техники-механики; инженеры и техники с уклоном лесозаготовительной промышленности; инженеры и техники-строители; бухгалтеры, экономисты-финансисты; ответ. исполнители по кадрам, плановики и статистики, машинисты, завхоз, радисты, диспетчеры.

Условия оплаты труда и расходов по перемене — по договоренности.

С предложениями обращаться в отдел кадров треста «Томлес» и с 25 сентября с. г. в трест «Чулымлес» — ст. Асино. Быв. колхоза Асиновского лесоперевалочного комбината.

3-1

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ бухгалтеры на самостоятельный баланс и бухгалтер-фактурщик. Обращаться: Томский мясокombинат, к главному бухгалтеру, в часы занятий.

3-1

Кинотеатр им. М. Горького

КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО

23 сентября — новый художественный фильм «Мексиканская девушка».

Начало сеансов в 1, 3, 5, 7, 9, 11 час.

24 сентября — новый цветной художественно-документальный фильм «На арене цирка».

Начало сеансов: в 11, 12-30, 3-30, 5, 6-30, 8, 9-30, 11 час. Касса с 10 часов утра.

Принимаются коллективные заявки.

КИНОТЕАТР им. И. ЧЕРНЫХ

Большой зал. 23 сентября — новый художественный фильм «Мексиканская девушка». 24—25 сентября — художественный фильм «На арене цирка».

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8, 10 часов.

Малый зал. 23 сентября — художественный фильм «Алишер Навои». 24—25 сентября — художественный фильм «Два бойца».

Начало сеансов: 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов.

Принимаются коллективные заявки.

КИНОТЕАТР ГОРСАДА

23 сентября — «Георгий Сааквадзе» (2 серия).

Начало сеансов: 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15.

ДОМ ОФИСЕРОВ

23 сентября — лекция утренник. Демонстрируется художественный кинофильм «Патвандатский капитан».

Начало в 12 часов касса с 10 часов.

Требуются поферы всех классов, техника снабжения, старший бухгалтер, старший экономист и зав. кадрами.

ТРЕБУЮТСЯ поферы всех классов, техника снабжения, старший бухгалтер, старший экономист и зав. кадрами. Обращаться по адресу: г. Томск, Татарский пер., 23. Томская автобаза областного управления, отдел кадров.

ТРЕБУЮТСЯ кладовики, комедант, слесарь, кочегары, агент по снабжению. Слесарь и кочегары обеспечиваются жильем. Обращаться в часы занятий: г. Томск, Красноармейская, 14, Томская городская больница.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу техник-чертежник, механик-универсал, токари. Обращаться: г. Томск, пл. Революции № 1, экспериментальный мастерский Сибирского физико-технического института.

ТРЕБУЮТСЯ электромонтер. Обращаться по адресу: г. Томск, Советская, 47, типография № 1 Полиграфиздата.

2-1